

不设与总会计师职权重叠的副职”。这样就从组织上明确了总会计师的地位和作用，解决了目前有的企业总会计师未进入企业领导班子、难以参与决策的问题。《总会计师条例》对总会计师的职责和权限做了具体的规定，突出了总会计师实行财务会计监督的职能，以及贯彻执行国家的财经法律、法规、方针、政策，建立财务收支审批制度，制止损失浪费；建立健全经济核算体系，实行计划管理和预算管理，进行成本费用的控制、核算、分析，督促本单位有关部门降低消耗、节约费用，提高经济效益；开辟财源，有效地使用资金等职责。这样，就使总会计师行使职权有了法的依据。挑选符合任职条件的人员担任总会计师，是健全总会计师制度、发挥总会计师作用的重要一环。《总会计师条例》对总会计师的任职条件也做了明确规定。总会计师不仅必须“取得会计师任职资格后，主管一个单位或者单位内一个重要方面的财务会计工作时间不少于三年”；而且必须“坚持社会主义方向，积极为社会主义建设和改革开放服务”；“坚持原则，廉洁奉公”；“有较高的理论政策水平，熟悉国家财经法律、法规、方针、政策和制度，掌握现代化管理的有关知识”；“具备本行业的基本业务知识，熟悉行业情况，有较强的组织领导能力。”这样，就能保证总会计师在政治上和业务上应有的素质。

《总会计师条例》发布施行后，摆在广大

财务会计人员面前的任务，就是认真学习、宣传、贯彻这个条例。首先，财务会计人员自己要学好这个条例，认真领会这个条例的重要性和必要性，认识总会计师制度的作用和意义，掌握条例的各项具体规定。其次，要向各个企业、事业单位和业务主管部门的领导和职工宣传这个条例。执行这个条例不仅仅是总会计师和财务会计人员的事，也是各个企业、事业单位和业务主管部门的领导和职工的事，必须向他们进行宣传，使他们也学习领会和贯彻执行这个条例。这样，在工作中才能得到他们的支持和配合。第三，关键是贯彻落实。我们要把《总会计师条例》的各项规定真正落到实处。多年来许多单位在实行总会计师制度中有许多好的经验，我们应加以总结和推广。当前在贯彻执行《总会计师条例》中需要特别强调的，一是明确总会计师在单位中的领导地位，支持和尊重总会计师的工作；二是保障总会计师依法充分行使职权，发挥总会计师的作用；三是认真选拔总会计师，大力培养人才，以满足总会计师制度建设、发展的需要。

今年是十年规划和“八五”计划的第一年，是“质量、品种、效益年”，让我们在党的十三届七中全会精神指引下，认真学习贯彻《总会计师条例》，为加强经济管理、提高产品质量、提高经济效益，为胜利实现十年规划和“八五”计划，做出应有的贡献。



会计的诗

李 彬

算 盘：一个四季常开的百花园
 园丁是会计
大头针：刚直，精细
 就象会计的脾气
报 表：财产的分布图
 经营的晴雨表

红墨水：如同宝贵的血液
 流失得多了就会亏损
保险柜：喜爱商标上那金色的老虎
 但永不愿让它叫出声来
复写纸：留下跋涉的足迹
 掀开崭新的一页